2014年普通高等学校招生全国统一考试 理科（新课标卷二Ⅱ）
第Ⅰ卷
一.选择题：本大题共12小题，每小题5分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.

1.设集合M=｛0,1,2｝，N=
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，则
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2.设复数
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，
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在复平面内的对应点关于虚轴对称，zxxk
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，则
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3.设向量a,b满足|a+b|=
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，|a-b|=
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，则a
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	A.  1
	B.  2
	C. 3
	D. 5


4.钝角三角形ABC的面积是
[image: image10.wmf]1
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，AB=1，BC=
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 ，则AC=(   )

	A.  5
	B. 
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5.某地区空气质量监测资料表明，一天的空气质量为优良的概率是0.75，连续两为优良的概率是0.6，已知某天的空气质量为优良，则随后一天的空气质量为优良的概率是（    ）
A.  0.8      B.  0.75      C.  0.6       D. 0.45

6.如图，网格纸上正方形小格的边长为1（表示1cm）,图中粗线画出的是某零件的三视图，该零件由一个底面半径为3cm，高为6cm的圆柱体毛坯切削得到，则切削掉部分的体积与原来毛坯体积的比值为（    ）
A.  
[image: image13.wmf]17

27

      B. 
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7.执行右图程序框图，如果输入的x,t均为2，则输出的S= （    ）
 A. 4       B. 5      C. 6       D. 7 

8.设曲线y=ax-ln(x+1)在点(0,0)处的切线方程为y=2x，则a= 

A. 0       B. 1      C. 2       D. 3 
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9.设x,y满足约束条件
[image: image17.wmf]70
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，则
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的最大值为（   ）
A. 10       B. 8      C. 3       D. 2

10.设F为抛物线C:
[image: image19.wmf]2

3

yx
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的焦点，过F且倾斜角为30°的直线交C于A,B两点，O为坐标原点，则△OAB的面积为（  ）
A. 
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       B.  
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     C.  
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      D. 
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11.直三棱柱ABC-A1B1C1中，∠BCA=90°，M，N分别是A1B1，A1C1的中点，BC=CA=CC1，
则BM与AN所成的角的余弦值为（   ）
    A. 
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12.设函数
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  A. 
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第Ⅱ卷
     本卷包括必考题和选考题两部分.第13题~第21题为必考题，每个试题考生必须做答.第22题~第24题为选考题，考生根据要求做答.

二.填空题
13.
[image: image36.wmf](
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的展开式中，
[image: image37.wmf]7

x

的系数为15，则a=________.(用数字填写答案)

14.函数
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的最大值为_________.

15.已知偶函数
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在
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的取值范围是__________.

16.设点M（
[image: image44.wmf]0
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,1），若在圆O:
[image: image45.wmf]22
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上存在点N，使得zxxk∠OMN=45°，则
[image: image46.wmf]0
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的取值范围是________.

 三.解答题：解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.

17.（本小题满分12分）
已知数列
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（Ⅰ）证明
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是等比数列，并求
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（Ⅱ）证明：
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18. （本小题满分12分）
如图，四棱锥P-ABCD中，底面ABCD为矩形，PA⊥平面ABCD，E为PD的中点.

（Ⅰ）证明：PB∥平面AEC；
（Ⅱ）设二面角D-AE-C为60°，AP=1，AD=
[image: image53.wmf]3

，求三棱锥E-ACD的体积.
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19. （本小题满分12分）
某地区2007年至2013年农村居民家庭纯收入y（单位：千元）的数据如下表：
	年份
	2007
	2008
	2009
	2010
	2011
	2012
	2013

	年份代号t
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	人均纯收入y
	2.9
	3.3
	3.6
	4.4
	4.8
	5.2
	5.9


（Ⅰ）求y关于t的线性回归方程；
（Ⅱ）利用（Ⅰ）中的回归方程，分析2007年至2013年该地区农村居民家庭人均纯收入的变化情况，并预测该地区2015年农村居民家庭人均纯收入.

附：回归直线的斜率和截距的最小二乘法估计公式分别为：
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20. （本小题满分12分）
设
[image: image56.wmf]1

F

,
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分别是椭圆C:
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的左,右焦点，M是C上一点且
[image: image59.wmf]2

MF

与x轴垂直，直线
[image: image60.wmf]1

MF

与C的另一个交点为N.

（Ⅰ）若直线MN的斜率为
[image: image61.wmf]3

4

，求C的离心率；
（Ⅱ）若直线MN在y轴上的截距为2，且
[image: image62.wmf]1
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MNFN

=

，求a,b.

21. （本小题满分12分）
已知函数
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=
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（Ⅰ）讨论
[image: image65.wmf](

)

fx

的单调性；
（Ⅱ）设
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的最大值；
（Ⅲ）已知
[image: image70.wmf]1.414221.4143
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，估计ln2的近似值（精确到0.001）
请考生在第22、23、24题中任选一题做答，如果多做，同按所做的第一题计分，做答时请写清题号.

22.（本小题满分10）选修4—1：几何证明选讲
[image: image232.png]G

M=1, §=3
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如图，P是
[image: image71.wmf]e

O外一点，PA是切线，A为切点，割线PBC与
[image: image72.wmf]e

O相交于点B，C，PC=2PA，D为PC的中点，AD的延长线交
[image: image73.wmf]e

O于点E.证明：
（Ⅰ）BE=EC；
（Ⅱ）AD
[image: image74.wmf]×

DE=2
[image: image75.wmf]2
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23. （本小题满分10）选修4-4：坐标系与参数方程
在直角坐标系xoy中，以坐标原点为极点，x轴正半轴
为极轴建立极坐标系，半圆C的极坐标方程为
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（Ⅰ）求C的参数方程；
（Ⅱ）设点D在C上，C在D处的切线与直线
[image: image78.wmf]:32
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垂直，根据（Ⅰ）中你得到的参数方程，确定D的坐标.

24. （本小题满分10）选修4-5：不等式选讲
设函数
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（Ⅰ）证明：
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image82.wmf]≥
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（Ⅱ）若
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的取值范围.

2014年普通高等学校招生全国统一考试
理科数学试题参考答案
1、 选择题
（1）D      （2）A     （3）A     （4）B     （5）A      （6）C

（7）D      （8）D     （9）B     （10）D    （11）C     （12）C

2、 填空题
（13）
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3、 解答题
（17）解：
  （I）由
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  （Ⅱ）由（I）知
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（18）解：
（I）连接BD交AC于点O,连结EO。
    因为ABCD为矩形，所以O为BD的中点。
    又E为PD的中点，所以EO∥PB。
    EO
[image: image102.wmf]Ì

平面AEC,PB
[image: image103.wmf]Ë

平面AEC,所以PB∥平面AEC.

（Ⅱ）因为PA
[image: image104.wmf]^

平面ABCD，ABCD为矩形，所以AB,AD,AP两两垂直。
     如图，以A为坐标原点，
[image: image105.wmf]AB
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的方向为x轴的正方向，
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为单位长，建立空间直角坐标系
[image: image107.wmf]Axyz

-

，则
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    设
[image: image111.wmf](,0,0)(0)

bmm

f

，则
[image: image112.wmf](,3,0),

cm



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image113.wmf](,3,0)

ACm

=

uuur

。
[image: image233.png]


    设
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因为E为PD的中点，所以三棱锥
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（19）解：
（I） 由所给数据计算得
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（Ⅱ） 由（I）知，b=0.5﹥0，故2007年至2013年该地区农村居民家庭人均纯收入逐年增加，平均每年增加0.5千元。
       将2015年的年份代号t=9带入（I）中的回归方程，得
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故预测该地区2015年农村居民家庭人均纯收入为6.8千元.

（20）
解：（I）根据
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    故C的离心率为
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  （Ⅱ）由题意，原点
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代入C的方程，得
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（21）解：
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      （i）当
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综上，b的最大值为2.
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（22）解：
（I） 连结AB,AC.由题设知PA=PD,故∠PAD=∠PDA.
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[image: image205.wmf]2

PAPBPC

=×

。
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（23）解：
       （I）C的普通方程为
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    故D的直角坐标为
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（24）解：
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 综上，a的取值范围是（
[image: image228.wmf]15

2

+

，
[image: image229.wmf]521

2

+

）
_1465916738.unknown

_1465916802.unknown

_1465916834.unknown

_1465916867.unknown

_1465916883.unknown

_1465916891.unknown

_1465916895.unknown

_1465916899.unknown

_1465916901.unknown

_1465916903.unknown

_1465916904.unknown

_1465916902.unknown

_1465916900.unknown

_1465916897.unknown

_1465916898.unknown

_1465916896.unknown

_1465916893.unknown

_1465916894.unknown

_1465916892.unknown

_1465916887.unknown

_1465916889.unknown

_1465916890.unknown

_1465916888.unknown

_1465916885.unknown

_1465916886.unknown

_1465916884.unknown

_1465916875.unknown

_1465916879.unknown

_1465916881.unknown

_1465916882.unknown

_1465916880.unknown

_1465916877.unknown

_1465916878.unknown

_1465916876.unknown

_1465916871.unknown

_1465916873.unknown

_1465916874.unknown

_1465916872.unknown

_1465916869.unknown

_1465916870.unknown

_1465916868.unknown

_1465916850.unknown

_1465916858.unknown

_1465916863.unknown

_1465916865.unknown

_1465916866.unknown

_1465916864.unknown

_1465916860.unknown

_1465916862.unknown

_1465916859.unknown

_1465916854.unknown

_1465916856.unknown

_1465916857.unknown

_1465916855.unknown

_1465916852.unknown

_1465916853.unknown

_1465916851.unknown

_1465916842.unknown

_1465916846.unknown

_1465916848.unknown

_1465916849.unknown

_1465916847.unknown

_1465916844.unknown

_1465916845.unknown

_1465916843.unknown

_1465916838.unknown

_1465916840.unknown

_1465916841.unknown

_1465916839.unknown

_1465916836.unknown

_1465916837.unknown

_1465916835.unknown

_1465916818.unknown

_1465916826.unknown

_1465916830.unknown

_1465916832.unknown

_1465916833.unknown

_1465916831.unknown

_1465916828.unknown

_1465916829.unknown

_1465916827.unknown

_1465916822.unknown

_1465916824.unknown

_1465916825.unknown

_1465916823.unknown

_1465916820.unknown

_1465916821.unknown

_1465916819.unknown

_1465916810.unknown

_1465916814.unknown

_1465916816.unknown

_1465916817.unknown

_1465916815.unknown

_1465916812.unknown

_1465916813.unknown

_1465916811.unknown

_1465916806.unknown

_1465916808.unknown

_1465916809.unknown

_1465916807.unknown

_1465916804.unknown

_1465916805.unknown

_1465916803.unknown

_1465916770.unknown

_1465916786.unknown

_1465916794.unknown

_1465916798.unknown

_1465916800.unknown

_1465916801.unknown

_1465916799.unknown

_1465916796.unknown

_1465916797.unknown

_1465916795.unknown

_1465916790.unknown

_1465916792.unknown

_1465916793.unknown

_1465916791.unknown

_1465916788.unknown

_1465916789.unknown

_1465916787.unknown

_1465916778.unknown

_1465916782.unknown

_1465916784.unknown

_1465916785.unknown

_1465916783.unknown

_1465916780.unknown

_1465916781.unknown

_1465916779.unknown

_1465916774.unknown

_1465916776.unknown

_1465916777.unknown

_1465916775.unknown

_1465916772.unknown

_1465916773.unknown

_1465916771.unknown

_1465916754.unknown

_1465916762.unknown

_1465916766.unknown

_1465916768.unknown

_1465916769.unknown

_1465916767.unknown

_1465916764.unknown

_1465916765.unknown

_1465916763.unknown

_1465916758.unknown

_1465916760.unknown

_1465916761.unknown

_1465916759.unknown

_1465916756.unknown

_1465916757.unknown

_1465916755.unknown

_1465916746.unknown

_1465916750.unknown

_1465916752.unknown

_1465916753.unknown

_1465916751.unknown

_1465916748.unknown

_1465916749.unknown

_1465916747.unknown

_1465916742.unknown

_1465916744.unknown

_1465916745.unknown

_1465916743.unknown

_1465916740.unknown

_1465916741.unknown

_1465916739.unknown

_1465916706.unknown

_1465916722.unknown

_1465916730.unknown

_1465916734.unknown

_1465916736.unknown

_1465916737.unknown

_1465916735.unknown

_1465916732.unknown

_1465916733.unknown

_1465916731.unknown

_1465916726.unknown

_1465916728.unknown

_1465916729.unknown

_1465916727.unknown

_1465916724.unknown

_1465916725.unknown

_1465916723.unknown

_1465916714.unknown

_1465916718.unknown

_1465916720.unknown

_1465916721.unknown

_1465916719.unknown

_1465916716.unknown

_1465916717.unknown

_1465916715.unknown

_1465916710.unknown

_1465916712.unknown

_1465916713.unknown

_1465916711.unknown

_1465916708.unknown

_1465916709.unknown

_1465916707.unknown

_1465916690.unknown

_1465916698.unknown

_1465916702.unknown

_1465916704.unknown

_1465916705.unknown

_1465916703.unknown

_1465916700.unknown

_1465916701.unknown

_1465916699.unknown

_1465916694.unknown

_1465916696.unknown

_1465916697.unknown

_1465916695.unknown

_1465916692.unknown

_1465916693.unknown

_1465916691.unknown

_1465916682.unknown

_1465916686.unknown

_1465916688.unknown

_1465916689.unknown

_1465916687.unknown

_1465916684.unknown

_1465916685.unknown

_1465916683.unknown

_1465916678.unknown

_1465916680.unknown

_1465916681.unknown

_1465916679.unknown

_1465916676.unknown

_1465916677.unknown

_1465916675.unknown

